
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 

Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     4 

 

 

OGGETTO : 
ESAME  ED  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  I  LAVORI, FORNITURE E SERVIZI IN 

ECONOMICA. 

 
L’anno  duemilaquattordici, addì  ventotto, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  30,  nella sala delle adunanze 

consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MILANESI DAVIDE  Sindaco   X  

    MANZINI MATTEO  Consigliere Comunale   X  

    FERRO ANDREA  Consigliere Comunale   X  

    FERRERA ANTONINO  Consigliere Comunale   X  

    PICCIRILLI MONICA  Consigliere Comunale   X  

    MACCAGNOLA FABIO  Consigliere Comunale    X 

    ENFASI DAVIDE  Consigliere Comunale   X  

    TREVISAN FABIANO  Consigliere Comunale   X  

    BOERI FABRIZIO  Consigliere Comunale   X  

    BORGINI CORRADO  Consigliere Comunale   X  

    CREMINELLI DARIO  Consigliere Comunale    X 

    STECCA IVANA  Consigliere Comunale    X 

    PRESTINARA BARBARA  Consigliere Comunale   X  

    Totale  10   3 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Mambrini dr. Gabrioil quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MILANESI DAVIDE  nella sua qualità di SINDACO assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. n.4 del 28/04/2014 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER I LAVORI, FORNITURE E 

SERVIZI IN ECONOMIA. 

 

 

Il CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
PREMESSO che l'articolo 38, comma 5, del TUEL Dlgs n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm.ii. dispone che i Consigli 

Comunali durano in carica fino all'elezione dei nuovi, limitandosi dopo la pubblicazione del decreto di indizione dei 

Comizi elettorali, ad adottare gli atti urgenti ed improrogabili; 

 

ACCERTATO che con decreto del Ministro dell’Interno in data 20 marzo 2014 è stata fissata, per il giorno di 

domenica 25 maggio 2014, la data di svolgimento del primo turno delle consultazioni per l’elezione diretta dei Sindaci e 

dei Consigli Comunali; 

 
ACCLARATO che il dettato normativo chiarisce inequivocabilmente che il rinnovo degli organi elettivi non determina 

alcuna interruzione dell'attività consiliare dell'Ente, in quanto la ratio della norma consiste proprio nel garantire la 

continuità dell'efficacia dell'azione amministrativa; 

 
RICORDATO in proposito che le suddette evenienze (atti urgenti ed inderogabili) sono senz'altro da rinvenire ogni 

qualvolta l'inattività degli organi possa comportare un danno per l'Ente o si possa configurare come un inadempimento 

in relazione a precisi obblighi derivanti da leggi, provvedimenti amministrativi o comunque collegati a vincoli 

contrattuali; 

 

CONSIDERATO che l'approvazione dello schema di regolamento di cui all'oggetto, seppur nell'immediato non 

rappresenti un provvedimento per il cui compimento sia prescritto un termine perentorio, è comunque da annoverare tra 

gli atti che vanno a disciplinare le molteplicità di interventi in economia con i quali gli uffici competenti frequentemente 

si devono confrontare, applicando così il principio dell'efficienza e della continuità amministrativa, tenuto conto altresì 

della particolare procedura di pubblicazione del regolamento ai fini della sua definitiva efficacia in un'ottica oltretutto di 

proficua sinergia con l'attività volta alla stesura del redigendo bilancio di previsione e pertanto nelle more dell'adozione 

del documento contabile; 

  

PREMESSO: 
 

- che con l’adozione del Nuovo Codice Unico degli Appalti di cui al Decreto Legislativo 12 aprile 2006 n. 163 

“Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE e 

2004/18/CE” entrato in vigore in data 1.7.2006, il complesso quadro normativo relativo all’esecuzione dei lavori 

pubblici è stato modificato attraverso l’adozione di un testo unico di legge; 

 

- che a seguito dell’entrata in vigore del Nuovo Codice Unico degli Appalti di cui al Decreto Legislativo 12 aprile 

2006 n. 163 e delle successive modifiche ed integrazioni è venuta concretizzandosi una rinnovata normativa che 

ha come obiettivo, relativamente all’oggetto, l’unificazione metodologica e la semplificazione delle procedure; 

 

- che il D. Lgs. 163/2006 ha subito diversi correttivi; 

 
- che tali modifiche al Dlgs 163/2006 “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture” sono 

state dettate dall’attuale crisi economica che ha reso indispensabile l’adozione di misure di semplificazione e 

di accelerazione delle procedure di affidamento dei contratti pubblici; 

 

- che per quanto sopra esposto si rileva la necessità di: 

 

a) fornire, fra l’altro, ai Servizi interessati, afferenti alla struttura organizzativa dell’Ente uno strumento 

regolamentare adeguato ed aggiornato alla vigente normativa; 

 

b) definire le procedure amministrative congrue alla natura delle diverse tipologie di intervento per consentire ai 

competenti uffici d’intervenire sollecitamente sul territorio comunale in relazione alle disponibilità economiche 

dell’Ente, nel rispetto dei principi generali di imparzialità, di economicità e trasparenza; 

  



 

 

- che il Regolamento testé citato è stato redatto in particolare ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 163/2006, che 

stabilisce, tra l’altro, che i lavori eseguibili in economia sono individuati da ciascuna stazione appaltante, con 

riguardo alle proprie specifiche competenze e nell’ambito delle categorie generali contenute nello stesso articolo, 

nonché ai sensi dell’art. 28, comma 1, lettera b) dell’art. 57, comma 6; dell’art. 91 comma 2, dell’art. 125 commi 

5,6 lettera b), 8, 9 e 11, dell’art. 204 e dell’art. 221. 

 

- che alla luce della vigente legge di stabilità nonché a seguito dell’introduzione della complessa normativa attinente 

il mercato elettronico oltre ad altre fattispecie contemplate in materia, è necessario provvedere ad una integrale 

revisione ed approvazione ex-novo del Regolamento comunale per i lavori, forniture e servizi in economia in 

oggetto, già a sua volta approvato con propria precedente deliberazione n. 4 in data 07/02/2007; 

 

VISTO il D.P.R. 27/10/2010 n. 207, con cui è stato approvato il Regolamento attuativo del Codice dei Contratti che 

è entrato in vigore il 9 giugno 2011; 

 
LETTI gli artt. 173 e ss e gli artt. 329 e ss. Del D.P.R. n. 207/2010, i quali disciplinano rispettivamente i lavori e i 

servizi e le forniture in economia; 

 
VISTI l’art. 26 della Legge 23.12.1999 n. 488 e smi e l'art. 1, L. 7 agosto 2012, n. 135, di conversione del 

D.L. 6 luglio 2012, n. 95. 

 
RITENUTO di approvare il Regolamento comunale per lavori, servizi e forniture in economia, in esecuzione alle 

citate normative sopravvenute e, in particolare, al fine di consentire una rapida e più snella gestione dell’attività degli 

uffici comunali a fronte di una pronta acquisizione di beni e servizi, a vantaggio dell’efficacia e dell’economicità 

dell’azione amministrativa; 

 
VISTO l’art. 42, comma 2, lett. a) del D.Lgs 18.08.2000 n. 267; 

 
VISTO l’allegato sub A) afferente lo schema di regolamento in argomento e ritenuto lo stesso meritevole di 

approvazione; 

 

ACCERTATO che il presente atto non comporta provvedimento di impegno di spesa. 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 
VISTO il T.U.E.L. n. 267/2000; 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli di cui all’art. 49 comma 1 della medesima legge, in ordine alla regolarità tecnica, 

espressi dai Responsabili dei servizi competenti. 

 

Con voti  unanimi resi nei modi e nelle forme di legge;  

 

DELIBERA 
 

 

1) DI CONSTATARE che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto. 

 

2) DI APPROVARE ai sensi del D.Lgs. 267/00 (TUEL) e s.m.i. il “Regolamento comunale per i lavori, le forniture ed 

i servizi in economia", composto da n. 27 articoli, acquisito agli atti e depositato e disponibile presso l’Ufficio di 

Segreteria.  

 

3) DI DARE ATTO, infine, che a far data dalla entrata in vigore del presente Regolamento sono abrogati tutti i 

regolamenti e/o parte degli stessi ove in contrasto con il presente nonché il precedente Regolamento comunale per 

lavori, servizi e forniture in economia di cui in premessa. 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

F.to MILANESI DAVIDE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Mambrini dr. Gabrio 

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

08/05/2014 

 

Garbagna Novarese, lì 08/05/2014 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Mambrini dr. Gabrio 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Mambrini dr. Gabrio 

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì 08/05/2014 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Mambrini dr. Gabrio 
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